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В современном мире люди используют смартфоны не только как фотоаппараты, но и сканнеры для документов, схем, чертежей. При этом сами смартфоны для этого не подготовлены. В хороших условиях съемки они справляются с этим отлично, но при присутствии искажений, неравномерности поверхности или освещения возникают ошибки, которые сложно исправить алгоритмически [4]. 

Тема научной работы – "Разработка мобильного приложения для улучшения качества распознавания фотодокументов в затрудненных условиях съемки". На рис. 1 представлена схема, иллюстрирующая типы фотодокументов. Каждый вид имеет свои особенности: у книг есть переплет, который дает искривление поверхности, при съемке экранов могут проявляться полосы, рукописные документы нельзя распознавать также, как напечатанные. 
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Рис. 1.  Виды фотодокументов
Также на фотодокументах может находиться разный контент: текст, графики, картинки, чертежи. От контента также зависит, как и каким образом обрабатывать фотографию. Например, существуют методы коррекции поворота и изгибов, которые опираются на знание о том, что на документе только текст примерно одинакового размера, а если это предположение не выполняется, они работают значительно хуже или не работают вовсе [1].

Имеют значение и условия съемки [3] – неравномерность освещения, перспективные искажения, искривления (возникают при использовании объективов с широким углом зрения), отражения, прозрачность материала, неравномерность поверхности, с которой производится сканирование, и даже деградация носителя (пятна, естественное старение, оторванные кусочки). 

Большое количество работ посвящено какой-то одной теме: удаление фона с документа [2], исправление изгибов поверхности [1], разработка нового метода бинаризации [2]. Цель данной работы — объединить их в систему, которая позволит производить более качественное сканирование. Для достижения поставленных целей система должна обладать следующими характеристиками:

1. заменяемый модуль камеры (как сенсора, так и объектива), чтобы лучше подстраиваться под меняющиеся условия съемки,

2. возможность реконфигурирования конвейера обработки видеопотока для использования наиболее подходящего метода на уровне интегральных схем,

3. возможность аппаратного расширения,

4. независимость от смартфона,

5. получение данных напрямую от сенсора, чтобы минимизировать вносимые искажения.
Предлагается разработать внешнее устройство на основе FPGA, управляемое со смартфона специальным приложением. Такое решение обладает необходимыми характеристиками и рядом возможностей, продемонстрированных на рис. 2.
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Рис. 2 – Аппаратная архитектура
На рис. 3 представлена программная архитектура, включающая в себя алгоритмы обработки и улучшения изображения. 
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Рис. 3 – Программная архитектура
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